
MISSIV
Revisorerna

Till:
Österlenhem AB

För kännedom:
Kommunfullmäktige

Granskning av Österlenhem AB:s arbete med hållbar utveckling
KPMG har av lekamannarevisionen i Tomelilla kommun fått i uppdrag att granska Österlenhem AB:s 
arbete med hållbar utveckling och Agenda 2030. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2022. 

Vår sammanfattande bedömning utifrån granskningens syfte är att bolaget till viss del arbetar 
ändamålsenligt utifrån ett hållbarhetsperspektiv. Vidare är vår bedömning att bolaget har en viss 
följsamhet till ägardirektivet och angivna mål och kommunala planer samt styrdokument som berör 
området.

Vår bedömning är att Tomelilla kommun i sin roll som ägare har formulerat ett brett och generellt 
ägardirektiv för Österlenhem AB. Agenda 2030 och hållbarhet är till viss del integrerat i 
verksamhetsplanen för 2022-2024. Budget och investeringsplanen för 2022-2024 är en översikt och har 
inga specifika analyser eller skrivelser kopplat till utpekade hållbarhetsåtgärder i verksamhetsplanen. På 
grund av detta är vår bedömning att bolaget vid tillfället för granskningen inte har en ändamålsenlig 
uppföljning av mål och aktiviteter kopplade till hållbarhetsarbetet.

Vår bedömning är att Österlenhem AB till viss del har en följsamhet till kommunens planer och 
styrdokument, däremot framgår inte det inte tydligt i bolagets styrande dokument. Vi bedömer att 
bolaget i sina styrande dokument kan skriva fram hur bolaget använder sig av Tomelilla kommuns 
planer och styrdokument som berör hållbarhetsområdet. 

Österlenhem AB arbetar med hållbara investeringar på olika sätt, genom gröna lån och hållbart 
underhållsarbete. Vid tillfället för granskningen finns det omständigheter i omvärlden, brist på material 
och högre räntor, som till viss del försvårar investeringar och vår bedömning är således att arbetet med 
hållbara investeringar är pågående med hänsyn till rådande omständigheter.

Framåt ser vi stor utvecklingspotential gällande hållbarhetsarbetet och hållbarhetsrapportering för 
Österlenhem AB. Syftet med att hållbarhetsrapportera är flera, det är en standardiserad metod för 
uppföljning som kan användas för att prioritera hållbarhetsarbetet. 

Revisorerna behandlade bifogad revisionsrapport vid sitt sammanträde 2022-10-18 och beslutade att 
översända rapporten till Österlenhem AB för yttrande samt till kommunfullmäktige för kännedom. Av 
yttrandet från bolaget ska framgå vilka åtgärder bolaget avser att vidta med anledning av de 
bedömningar och rekommendationer som redovisas i rapporten. Det ska även framgå när åtgärderna 
ska vara genomförda. Bolagets yttrande ska vara revisorerna tillhanda senast 2022-12-02. Yttrandet 
skickas till revisorernas sekreterare Olof Hammar, olof.hammar@tomelilla.se.

2022-10-18

Ulla-Christina Lindberg
Ordförande revisorerna 
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Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.

Ordförande Revisorerna/Lekmannarevisor:
Ulla-Christina Lindberg
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